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    62.ª SESSÃO 

39ª Sessão Ordinária 

 

 

           Ata n.º 62/2017 – Aos vinte dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezessete 

(20/11/2017), as dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal 

de Lidianópolis, Estado do Paraná, em sua Sexagésima Segunda Sessão e Trigésima Nona 

Sessão Ordinária. Com a presença de nove vereadores. Sob a Presidência do Vereador 

Dorival Caetani, iniciou-se a presente Sessão com a Leitura do texto bíblico (Lucas 18, 

Versículo 35-43) realizado pelo vereador Claudio Hipólito. No EXPEDIENTE foram 

apresentadas as seguintes matérias: Ata n.61/2017, que foi aprovado por unanimidade; 

PROJETO DE LEI n.º819/2017. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o executivo 

municipal a efetuar a abertura de credito adiciona especial no orçamento do município de 

Lidianópolis para o exercício de 2017 e da outras providencias; PROJETO DE LEI 

n.º820/2017. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o executivo municipal a efetuar 

a abertura de credito adiciona especial no orçamento do município de Lidianópolis para o 

exercício de 2017 e da outras providencias; INDICAÇÃO N.º 67/2017 – Autoria do vereador 

Odair J. Bovo e Claudio Hipólito. SUMULA: Que seja viabilizado alteração de estacionamento 

na rua mato grosso, esquina com a rua Evaldo Mozart da Rocha, nesta municipalidade; 

INDICAÇÃO N.º 68/2017 – Autoria de Vários Vereadores. SUMULA: Que Seja Viabilizado 

Junto Secretaria de Estado da Educação do Paraná “SEED”, Emenda Parlamentar para 

aquisição de equipamentos de fisioterapia, manutenção e reparos na A.P.A.E dessa 

municipalidade; COMUNICADO CM 243231/17 -  Autoria do Ministério da Educação, 

comunicando a liberação de recursos para Lidianópolis-Pr. No EXPEDIENTE não ouve uso da 

palavra. Na ORDEM DO DIA, foi apresentada as seguintes matérias para aprovação: 

PROJETO DE LEI n. º819/2017. Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o executivo 

municipal a efetuar a abertura de credito adiciona especial no orçamento do município de 

Lidianópolis para o exercício de 2017 e da outras providencias - foi colocado em segunda 

discussão e votação e aprovado por unanimidade; PROJETO DE LEI n.º 820/2017. Autoria do 

Poder Executivo. SUMULA: Autoriza o executivo municipal a efetuar a abertura de credito 

adiciona especial no orçamento do município de Lidianópolis para o exercício de 2017 e da 

outras providencias. LUCIANA DE JESUS MAIA. Só para relembrar João, José, boa noite 

vocês, desculpas pelo atraso nosso novamente, mas era uma reunião interna nossa e era 

necessário ter essa reunião. Eu falei sobre esses dois projetos semana passada, não sei se 

vocês se recordam que era sobre uma carta de crédito da saúde, Anderson, e o outro que era 

também para comprar materiais de expediente, tanto na parte de finanças, tributação, 

urbanismo e obras, da educação e assistência social que eu disse que a Gislaine por estar de 

licença, de atestado médico que foi feito um apanhado de tudo e deu esse valor que foi 

colocado, então essa carta de crédito hoje está na segunda votação e está sendo aprovado 

hoje para trazer para o conhecimento de vocês dois tá bom. Era isso senhor presidente. Na 

sequencia o Projeto de Lei n.820/2017, foi colocado em segunda discussão e votação e 

aprovado por unanimidade. Na EXPLICAÇÃO PESSOAL, fizeram uso da palavra: Presidente 

DORIVAL CAETANI. A vereadora Luciana pediu a saída, fica à vontade. Só antes da vereadora 

Luciana sair, eu gostaria de dar mais uma conversada com todos os vereadores aqui, 

principalmente chefe de comissão, temos o LOA que tem que devolver até dia 15 dezembro, 

o LOA está sobre o comando das comissão e o projeto de lei 820 de R$536.250,00 que é da 

irrigação e da infraestrutura esportiva da Vila Rural, então os vereadores têm que sentar para 

da legalidade nesses projetos para poder estar votando, se não pode até ter algum problema, 

principalmente nesse de R$36,000,00, ok; LUCIANA DE JESUS MAIA. Só para colocar Val, 

atropelando um pouco, o projeto está aqui, esse que você estava falando hoje, já estive aqui 

na minha comissão, já tive dando uma olhada, se possível depois de amanhã, Odair, Isabel, 

poder também olhar o projeto, eu já dei o meu visto. Sobre o LOA, o Márcio se dispôs, 

conversei com o Márcio hoje e eles vão estar, ele e o J, amanhã Cido, parece, no período da 

das 8 horas até às 14 horas se não me engano, ele falou mais ou menos, se de repente nós 

tivermos dúvida de alguma coisa e quiser tirar ideia com ele, que ele nos atende, amanhã 

vão estar os dois aqui, que eles podem nos atender de qualquer dúvida que nós quisermos 

passar para eles, e aí amanhã os dois vão estar aqui juntos tá bom. ISABEL LOURENÇO 

OLIVEIRA. Boa noite presidente e vereadores, vereadoras, Ronque,  Cavalares, vice-prefeito, 
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agradecer a presença de vocês aqui, sempre aqui com a gente, muito obrigada. Nessa 

conversa eu gostaria de comunicar aos vereadores, as vereadoras, até vou colocar 

verbalmente, a construção de uma cobertura que a gente está necessitando no cemitério do 

Porto Ubá, então hoje, colocando para que sempre que há um sepultamento, às vezes o 

pessoal está trabalhando lá todo suado e vem aquela chuva, molha os funcionários, estão 

tendo uma grande dificuldade, então que é o conhecimento de vocês e seguido será a 

indicação. Agradecer a todos os vereadores e colocar para vocês que assim que tiver algo, 

que seja convidado os 9 vereadores, para que a gente esteja presente, nós não queremos se 

colocar diferente, porque ultimamente parece que a gente vem sobrando, então presidente é 

um pedido que a gente faz, porque se é para todos que no momento de fazer um pedido, 

fazer uma indicação, projeto, assinar um projeto, todos os nove vereadores assinam, se tiver 

que sobrar, vai sobrar para todos, então vamos estar junto em todos que forem feitos nesta 

casa de lei. Obrigada. ODAIR JOSÉ BOVO. Boa noite senhor presidente, demais vereadores, 

vereadoras, vice-prefeito e a comunidade representada pelo Ronque e o senhor Cavalari. Só 

vou falar rapidinho sobre a questão da minha indicação e do Cláudio, a gente, desde o ano 

passado alguns produtores já vem falando isso, até no começo do ano eu conversei com o 

prefeito verbalmente e ele disse que tinha que ver com o pessoal de lei do trânsito, porque, 

sabe Anderson, ali já criou uma rota, desce no trevo, até os caminhão de frango que vem, 

não sei se vocês observaram que passou oito caminhões de uma vez que pega lá, então já 

criou essa rota, pega aqui, desce na esquina do Wagner lá em baixo, pega a entrada do 

bicão, só que algumas vezes tem carro mal estacionado, um para lá e outro para cá, próximo 

do outro e na colheita você sabe que principalmente de soja, se você subir ali no bicão e 

subir reto, chega ali onde que é o Rohling, não é preferencial, é uma subida e você está com 

400 ou 300, depende do caminhão, e para você parar e dar a preferência, não tem jeito, para 

você passar você tem que ficar adivinhando se um motoqueiro não vai cruzar na frente na 

subida de vocês, então ali se tornou uma rota, assim, o nosso pedido não é para fazer algo 

tão diferenciado na avenida, mas umas placas dando preferência, pintar uma faixa no meio, 

conscientizar a população que é um período de safra e a nossa safra aqui dura um mês a 

quarenta dias no máximo, que neste período esteja estacionando de um lado, coisas para 

ajudar eles, que vários caminhoneiro já falou isso, até parente, o pessoal do Altigueri, vários 

colegas da gente que trabalha já pediu isso, então era isso. Eu vou deixar para outro 

vereador, acho que vai falar sobre a questão da indicação do deputado Artagão, acho que o 

Anderson ou o Val irá comentar, a gente está junto no grupo, e é uma coisa que o deputado 

veio e ofereceu, se ofereceu a gente tem que aproveitar, sabe Isabel, talvez você falou, não 

sei se foi na questão aqui de colocar todos os vereadores, mas aqui já é uma questão que se 

torna político, quando faço um documento e coloca às vezes 9 vereadores em uma questão 

dessa, isso é simplesmente uma indicação e lá na frente quem vai ser cobrado é a própria 

vereadora, porque o deputado quer saber de voto e eu acho que quem coloca o nome aqui 

tem um compromisso com deputado, essa é a questão da indicação, agora o que são de 

projeto eu concordo plenamente com você, eu acho que tem projeto que a gente tem que 

estar junto mesmo, que dá força, junto quanto mais melhor tá, mas eu vou deixar para outro 

vereador estar falando da indicação; ROSANA ROCHA DA SILVA. Boa noite a todos, 

vereadores, Leslie aqui presente, o Beramar, o Ronque, então todos os presentes, o senhor 

que está aqui, o Cido. Quanto, assim, ao agradecimento nesse momento a todos que 

participaram, que nós tivemos no município, onde levantou muitos colaboradores na terceira 

caminhada da natureza que é do município de Lidianópolis, uma rota de turismo diante do 

que nós temos de ponto turístico que é o Rio Ivaí, então nós agradecemos a todos que 

estiveram presentes, colaboraram com a organização e também presente no café, no almoço 

e aqueles corajosos que foram para caminhar também, isso é importante, a questão de 

saúde nós já estamos assim criando um grupo de jovens que estão indo e alguns também já 

de certa idade que já estão indo nas caminhadas já fora do município também, 

principalmente aqui do Vale do Ivaí e aqueles que quiserem aderir a próxima caminhada será 

no município de Faxinal. Eu acredito que a referência da vereadora Isabel foi com relação à 

lei 005 de 2017, eu acredito que não foi contra indicação porque isso é partidário, já é 

próprio e eu acho que é com relação à participação na elaboração dos projetos de lei que 

todos estivessem presentes, dando ideias e participando quando o projeto de lei for da 

câmara, então é o que elas estão pedindo, que se faça em conjunto com os nove vereadores, 

é isso. Agradecer a colaboração de todos e eu acho que a câmara ela tem que ser 
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participativa, ela realmente ela tem que exercer o seu papel de fiscalizador e nós podemos 

fazer isso de formas conveniente, de uma forma que não prejudique a comunidade e a todos 

que dependem dos setores de saúde, da educação e da agricultura, então nós temos que 

realmente pensar no futuro, naquilo que nós temos e pensar na comunidade. Obrigada pela 

atenção. ANDERSON CLEITON ALVES. Boa noite presidente, os demais vereadores, a vocês 

visitantes que estão aqui, meu boa noite. A respeito que até Odair falou de algumas 

preferenciais, eu até concordo sim com você, porque é uma coisa que não é difícil Cido, acho 

que dá para gente sentar, ver como é que a gente faz, porque até mesmo na época que foi 

para fazer as placas e algumas coisas até eu falei também, me disponibilizei naquela época, 

mas ninguém procurou, ninguém falou nada, foi o que fizeram, eu disse que são projetos e 

tudo para se fazer a preferencial, aonde é e aonde não é, diz que tem tudo um estudo e é lei 

ou não é, mas o Odair está com razão, ali Val que é a tua subida, você sabe da sua rua ali, 

um caminhão pesado não tem nem cabimento em falar que ele vai parar ali para arrancar e 

sair, então quer dizer, não somente em época de safra que nem você falou, tem toda hora ali 

é o caminho para ir para o sítio, então quer dizer ali a gente poderia ver Cido, porque 

chegava ali na avenida, fazer uma parada, uma preferencial para estar deixando para quem 

vem naquela rua, outra rua também que eu fiquei até sem entender é aquela rua ali que é a 

da esquina da Vera do Fião, no subir ali também ali pesada aquela rua, sendo que às vezes a 

gente pensa falar, mas é a que vem do trevo, para ali na farmácia que é preferencial, então 

quer dizer automaticamente poderia parar lá porque quem vem subindo também, ali é pique, 

ali até mesmo quem pode escapar o pé da embreagem, caminhão carregado, pesado, é 

subida, então quer dizer existem alguns pontos que dá para a gente pensar em rever essa 

situação e mudar, nosso município é pequeno e são poucos os lugares às vezes que a gente 

tem que mudar, não é uma dificuldade tão grande e concordo Odair, eu acho que nós temos 

que rever e ver isso, é correto até mesmo os caminhões que passa de madrugada inteira, 

passa ali a gente ouve, vai e vem, e olhar esse tipo de coisa. Outra coisa que eu sei que para 

nós, pelo motivo braçal por ter poucas pessoas que trabalham e até mesmo uma falta 

enorme que já está fazendo para nós que é do nosso funcionário do Nenê que trabalhava, se 

deslocava em todo local, mas aqueles pontos de iluminação lá sabe, da capela mortuária, 

nem tanto, eu sei que a gente quer às vezes fazer um troço bonito colocar um postinho, 

fechar para o cachorro não entrar, fazer tudo esse tipo de coisa, mas eu acho que enquanto a 

gente não tem essa disponibilidade de um dinheiro, de estar aplicando e gastando, pelo 

menos eu acho que a gente conseguir colocar Cido, eu si que não é tão caro, é mais pelo 

motivo da correria do trabalho, colocar os pontos de luzes na beirada da capela sabe, porque 

as luminárias é pouco, pode ser que sim normal, eu colocar ali no cantinho, puxa o fio coloca, 

porque a noite você sabe ali, você mora ali perto, é escuro, totalmente escuro, as pessoas 

porque se você colocar, a gente colocar as luzes ali, já clareia, já fica claro até do outro lado 

lá de quem tá ali no banco sentado no cemitério ou até mesmo isso paz parte do cofre do 

município que são obras do município, que também à noite por evitar algumas coisas ali tá 

muito escuro, uma coisa ou outra, ali seria um ponto essencial Cido, que precisa direto e a 

gente vai, a gente chega lá a noite e a primeira coisa, então quer dizer, é todo velório, a 

gente chega lá e as pessoas vem, diz “Anderson você colocar”, nossa já coloquei, essa coisa 

eu já falei e tal, então Cido, ali não é diariamente porque graças a Deus não é diariamente 

que a gente tem ali um velório, mas é um ponto que poderia se ajeitar lá. Sobre o LOA, Val, 

até mesmo hoje também tive dando uma olhada, eu pedi esses dia, hoje eu torneio a pedir 

para o Beramar que eu queria só estar dando uma comparada do antes e o de agora, Cido, 

só pra gente dar uma olhadinha e é o que eu queria, então não tem muito, nós vamos 

sentar, vamos  ver, eu estou aí, eu acho que minha comissão eu vou dar uma ligada para o 

Ferrugem, tudo, e o Mineiro, para a gente sentar, ver quando o Ferrugem não vai estar para 

fora trabalhando e vai estar aqui interno, para a gente sentar, ver, assinar e fazer o quanto 

antes possível da gente estar liberando esse troço que está meio engavetado aí ,a gente 

liberar e tocar o barco. Quero dizer também que nós estamos aqui para legislar, nós nove 

vereadores, e eu vou dizer, assim, você sabe, eu acho que todos aqui me conhece, os que já 

trabalham junto que eu estou já na gestão passada e agora vocês que estão nessa, nós 

sentamos juntos, que nem hoje é uma decisão sábia da gente se tomar junto, não porque 

nós somos legislativo e executivo, sim são duas questões distintas que o legislativo tem que 

fiscalizar o Executivo, mas sei que é assim, mas eu acho que de uma conversa junto com o 

Executivo amigável, não deixando de fiscalizar o Executivo, nós temos que trabalhar junto, 
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então quer dizer, sempre assim, sabe Odair, sabe Val, a gente ligou também, concordo da 

gente ver e analisar primeiro, viu o Val como presidente, então eu acho que é uma decisão 

sabia da gente sentar junto com o prefeito e junto com o vice e tomar uma decisão para o 

nosso município, porque as decisões que a gente toma são decisões que com certeza nós 

estamos aqui representando toda a população e nós temos que não de momento, por 

emoção, por emotivo a gente tomar algumas decisões as vezes que na frente às vezes a 

gente pode falar “nossa agora como é que a gente volta atrás”, então concordo acho que a 

gente tem que sentar junto e ver o que a gente vai fazer, é uma decisão sabia, tiro hoje aqui 

para gente, sei que seria só um tramite, que era só para tramitar, mas eu acho que sentar 

junto antes e a gente pensar, é só isso. Boa noite. DORIVAL CAETANI. Eu vou falar um 

pouquinho, essa indicação que nós apresentamos aqui hoje, foi uma conversa com o 

deputado Artagão que ele pediu “faça uma indicação ao prefeito”, para que ele faça lá um 

ofício para o governo do estado indicando que eles estão trocando uma ideia, você estava 

aqui Buzato, e tentar viabilizar recursos para a APAE, entendeu, então já que ele pediu, você 

não estava aqui na Isabel?, estava o Buzato, o Odair, o Claudião, acho que os demais 

vereadores não veio, então nós já estamos fazendo essa indicação para o prefeito, mais para 

o prefeito viabilizar documento que se der certo a conversa do governador Artagão, essa 

semana eles vão fazer o mesmo projeto da escola mil, só que nós não temos mil APAE no 

Paraná, temos 299 ou 300, ele falou o número aqui e eu não lembro, mas nós já estamos 

adiantando e pedindo essa doação dos 300 mil para a nossa APAE não ficar de fora, então só 

para poder dizer que se der certo a conversa do governador, esse dinheiro é para reforma, 

para aquisição de material de aparelho para fisioterapia, para reparo, para compra de 

material de consumo, diversas coisas, e se a nossa APAE for premiada com essa verba é 

muito importante, então por isso nós estamos adiantando já o pedido. Quero agradecer 

também a sua indicação, uma indicação muito boa, você viu a necessidade e indicou e eu 

queria também dizer claro, final de ano, eu vejo Buzato, que a gente está tendo bastante 

dificuldade na área da limpeza pública que é o Marcão Maciel, ele está com fraqueza de 

funcionário ou de máquina o tempo está chuvoso, tem muitas pessoas até reclamando ali que 

precisa fazer limpeza, eu sei que o Marcão está se desdobrando e não está conseguindo, no 

Porto também deve ter, entendeu, até estou falando isso que tem que fazer parceria com ele 

entendeu, porque realmente eu estou sendo cobrado que está tendo diversos, monte de 

galhos, a gente sabe ter chuva, teve vendaval, ninguém é culpado disso, como também as 

estradas que foi danificado tudo de novo, foi consertado e danificado, é o sofrimento dos 

prefeitos, não vou dizer que a gente vai criticar, mas o sofrimento dos prefeito é a vitória que 

Deus manda chuva para nós, mas talvez manda um pouco demais acaba ficando aqui um 

pouco da nossa estrada, lavoura, árvore, isso é a lei da natureza, é a lei de Deus, então nós 

temos que ver final do ano, nós vamos ter muito turistas, pessoas de fora, Porto Ubá, 

Lidianópolis, nós temos que acelerar, porque senão a nossa cidade nós não vamos conseguir, 

Buzato, sem criticar, estou vendo hoje que a saúde vai muito bem, está bem cuidada, bem 

atendida, vejo que a educação está bem atendida e vejo que essas duas outras secretaria 

tem dificuldade devido à chuva e a dificuldade de funcionário, ainda perdemos um grande 

funcionário que é o Nenê, isso daí eu falei com Adauto. Sobre a situação que nós 

conversamos aqui hoje, eu não fiz nada em segredo, até vou conversar com o Beramar 

acabou colocando em pauta, nós pedimos para recuar, deixa aí, não é para colocar em pauta, 

vamos conversar, e eu já havia falado com o Adauto, e o Buzato conversou comigo, e eu sai 

hoje nove horas da manhã, fui lá e encontrei um cadeado na porta do Adauto, e um cadeado 

na porta da sala da Regiane, eu esqueci que o Adauto me contou ontem que ele ia para 

Curitiba, para discutir exatamente essa situação desse projeto de lei que ele sabe, ele 

concorda, então quero deixar claro os vereadores, não tem interesse político, não adianta 

dizer que tem grupo por trás de nós, porque existe grupo do nosso lado sem fazer críticas, 

aqueles que já tem candidato e já tem vice-prefeito e nós aqui estamos fora, então eu acho 

que isso daí é tudo mal entendido, nós não estamos tirando proveito político em nada, eu só 

vou dizer aqui dentro da sua casa na frente do vice-prefeito, na frente de cada vereador, eu 

se estiver correndo algum risco de não fazer os dever de casa, eu simplesmente preciso de 

explicação, porque que eu preciso de suporte da promotoria, porque já fui citado em diversas 

conversas, você tem que separar, todo mundo já separou, tem 5 ou 6 câmaras que não 

separou, você é o presidente e tem que tomar providência, então eu até concordo Isabel, 

quando você fala que nós tem que fazer as coisas em conjunto, claro, hoje pode ter sido 
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falho, tem situação que não da conjuntura de maneira alguma, por exemplo, você quer 

apresentar hoje um requerimento aqui, você pode apresentar sozinha, se apresentar um 

projeto pode apresentar sozinha como eu e o Buzato, e todos os deputados do Paraná, mas 

em uma situação dessas eu concordo que teria que conversar, nós ia conversar, até 

ultrapassou um pouquinho, eu fui pedir suporte, hoje era umas horas da tarde eu estava 

discutindo esse projeto com suporte lá em Ivaiporã e em Jardim Alegre, advogado suporte 

além do Leslie companheiro aqui, o próprio advogado da prefeitura que é o Fabiano que sabe 

tudo a nossa situação, eu estava buscando suporte para me dar umas ideias que tem 

pessoas que tem mais ideia de câmara do que nós, um cara igual o Fabião que é pessoa que 

tem bastante afinidade nessas coisas, e pedindo como é que eu faria, porque eu tenho muito 

medo, eu tenho a minha família, eu tenho a minha vida de mais de 30 anos de vida pública e 

hoje eu sou presidente de uma câmara, eu e o Adauto corre sérios riscos, então eu não quero 

politicar. Até parabéns pela palavra da Rosana, ali na reunião, eu penso muito na dificuldade 

que o nosso município tem, a dificuldade das nossas pessoas jamais deixar o dinheiro 

guardado por bonito igual o peixinho dentro do aquário para ficar olhando, o dinheiro toda a 

vida dessa câmara de vereadores foi aplicado antes do final do ano,  na população, em 

remédio, estrada, desde quando eu estou aqui de 16 anos o dinheiro fica nos cofres públicos, 

estão gastando, eu não sei nem o que que foi feito com o dinheiro da câmara, com certeza 

aplicação foi boa, então se nós tiver que separar hoje as contas da câmara, que aí vem hoje 

ao fundo financeiro que nós tem que abrir, para começar mostrar para o promotor, para o 

tribunal que nós estamos mexendo, mas jamais por bonito, porque o Val elegeu a presidente 

que mostrar para vocês eu sou o bam bam, que sem voto aqui eu não vou a lugar nenhum, 

eu preciso de suporte da mesa dos nove vereadores, se não o projeto da câmara de 

vereadores, da população, não vai nenhum, eu jamais vou apresentar um projeto sozinho, 

então eu queria dizer para vocês que se alguém estiver pensando em politicagem, eu não, eu 

estou me dando muito bem com o prefeito, com os secretários, eu tenho, assim uma 

afinidade com os vereador aqui, fui eleito a presidente por 5 vezes, por vereador, mas eu 

quero ser presidente dos nove entendeu, se eu não fizer isso aqui, e amanhã vier uma 

pressão, alguém de vocês vai ter que fazer e nós vamos ter que voltar e ajudar, então não 

quero que vocês me levem a mal, concordo Rosana, Isabel, Anderson, nós tem que conversar 

mais, até já tinha marcado com o Adauto para nós conversar quarta-feira, o Adauto 

conversou comigo numa boa porque ele sabe do assunto, sabe do que nós conversamos lá e 

em mais lugares, eu se preocupo, porque tem funcionário que tem aqui que talvez pode 

correr risco, um advogado que atende todos vocês pode correr um risco, o Beramar que está 

ali dentro pode correr um risco e nós gestor público que está a frente, vai vir a bomba para 

quem?, vai ter um toque do promotor que ele deu um prazo, mas se nós puder superar, 

mudar isso daí e tocar assim, quem que vai querer, quantos projetos que eu vou ter que 

assinar, botar minha caneta ali, eu posso errar e ser penalizado, mesma coisa por montar 

uma estrutura errada, por fazer um concurso errado, esses dias o Leslie sabe que nós 

estávamos conversando, eu e o Leslie achou um erro em uma licitação que eu já estava 

assinando entendeu, mas não é culpa também da nossa gestora lá dentro, tinha um erro de 

quase r$ 1.000,00 e eu na hora de pôr a caneta me recusei a assinar, eu olhei e falei que 

isso não bate, fui lá e estava errado mesmo, a Kely mudou, então a gente corre certos riscos, 

a Carol é uma menina de ouro, mas ela tem falado para mim que ela tem dor no coração 

quando ela põe a caneta em uma licitação da câmara porque ela não é para isso, ela é da 

Prefeitura e eu tenho um acordo com o Adauto que nós tinha que fazer ali entendeu, e isso 

daí é o medo da gente, se vocês estivem sentados nessa cadeira aqui, vocês iriam pensar 

“poxa uma hora pode bloquear meus bens”, eu não tenho nada, mas o que eu tenho vai fazer 

falta para minha família, então por isso que eu quero deixar claro que eu estou tentando 

tomar a iniciativa sem fazer maracutaia para mim poder, junto, legalizar igual a Rosana 

falou, nós temos dificuldade, nós temos que aplicar o dinheiro na população, trabalhar pelo 

povo, querer fazer coisa bonita, eu fiz algumas coisas, comprei alguns móveis, mas coisa 

bonita e deixar dinheiro guardado ou ficar aplicando em vereador mesmo, hoje nós não 

podemos viajar mais, Rosana, nós não podemos dar diária para vocês hoje para acompanhar 

prefeito, nós não podemos dar dinheiro para ir para Brasília, nós não podemos usar um carro 

público para quase nada, hoje não é viável ter um carro na câmara, se a gente for pensar 

bem, a gente tudo é parceiro e acaba de repente usando esse veículo numa situação justa, 

que não tem injusto aqui, todo mundo usa um carro justo, senão a gente poderia até ser 
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penalizado porque os grupo políticos que está por trás não está denunciando o só o Adauto, 

está denunciando tudo, não tem negócio que o Val é chegadão, porque parece que os cara é 

independente, não é o Magrelo, não é o Júlio, e não é o Marcão, eu não tenho afinidade de 

falar para esse pessoal que está por trás denunciando, afinidade conversar com eles, não são 

meus amigos entendeu, eu tenho que deixar claro aqui entendeu, não estão mexendo com a 

minha vida aqui na câmara, não estão me denunciando, já tentaram fazer uma denúncia 

contra nós, contra eu e meus irmão, mas aqui a porta só fica fechada para esconder os 

documentos, mas aqui é um livro aberto para qualquer cidadão, as nossas contas sempre foi 

bem aprovada, aqui passou o Buzato presidente, passou o Magrelo, passou o Alcidemar, 

passou o Saulo, passou eu, passou os demais companheiros e nunca ouvi dizer que precisava 

caçar um presente de câmara aqui que fez maracutaia aqui dentro, dinheiro público sempre é 

bem aplicado. Então, voltando a dizer, se nós tiver que fazer o dever de casa, vamos sentar, 

vamos conversar com o prefeito, vamos conversar com os advogados e vamos ver o que que 

é melhor para nossa casa, sem alguém achar que é o bom da boca, eu nunca sentei nessa 

mesa para mim falar “eu vou botar em ordem” entendeu, nós vamos trabalhar certo, se tiver 

algum distorcimento do executivo nós vamos ter que corrigir, se tiver o secretário, se eu fizer 

vocês vão fazer isso para mim também, só para ficar o nosso argumento, eu quero bem 

todos os vereadores e preciso do suporte de todos os vereadores para essa situação, e se 

não tiver suporte para fazer nós iremos deixar isso para lá, mas eu preciso do suporte de 

todos os vereadores que corre o risco, inclusive o Odair corre risco, o cpf dele também está 

lá, uma hora ou outro vem uma multa para mim, para ele que são os principais cabeça aqui 

dentro para assinar tudo as contas do município. Quero mais uma vez agradecer a todos 

vocês pela paciência, vamos encerrar sessão, Buzato quer falar, pode encostar na mesa aqui, 

só vou encerrar a sessão e você pode usar sua palavra. Então muito obrigado a todos os 

presentes pela sessão de hoje, doutor Leslie, Cavalari, nosso amigo Ronque, vice prefeito 

Buzato, obrigado pela presença. Com a proteção de Deus a presença de 8 Vereadores, eu 

declaro encerrada a trigésima nona sessão ordinária do dia 20 de novembro de 2017. Meu 

muito obrigado a todos e o vice-prefeito pode usar o microfone fica à vontade. E, nada mais 

havendo, encerrou-se a presente Sessão, cuja ata foi gravada e transcrevida por mim, 

Claudiomiro Domingos Honorato, Assessor Administrativo e será afixada em Edital para 

analise e aprovação, assinada pelo Presidente, 1º Secretário e os demais vereadores.  

 

 

 

 

 

DORIVAL CAETANI                                        ODAIR JOSÉ BOVO 

Presidente                                                    1º Secretario 
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